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статі, віку та фізичного стану в груповому або персональному форматі; здатність до розробки 
рекреаційних та анімаційних програм для різних груп населення; здатність до формування стійкої 
мотиваційної зацікавленості у клієнтів щодо ведення здорового способу життя; здатність до роботи 
в команді відповідно до корпоративної культури фітнес-клубу та вимог менеджменту. 

5. Основою практичної реалізації концепції виступає модель професійної підготовки 
майбутніх фітнес-тренерів у вищих навчальних закладах, яка структурується системоутво- 
рювальним, системонаповнювальним та системорегулювальним факторами. 
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Гра являє собою першу доступну молодшим школярам форму діяльності, яка передбачає 

свідоме відтворення та удосконалення рухів. Ігри з елементами спорту потребують від дітей більшої 
самостійності, швидкості, вправності рухів, орієнтування у просторі. Вони є вищою формою 
звичайних рухливих ігор. Дитина в найкоротші проміжки часу повинна побачити обстановку, що 
створилася, оцінити, вибрати найбільш правильні дії та застосувати їх. Все це вимагає від гравців 
розвитку певних умінь і навичок. Порівняно з рухливими іграми, ігри з елементами спорту є більш 
складною формою діяльності. Отже, і вплив їх на організм тих, хто займається, більш широкий і 
глибокий. 

Багато вчених, педагогів-практиків здійснюють пошук інновацій і реформ, спрямованих на 
гуманізацію, демократизацію, розвиток особистості дитини у сфері її фізичного виховання. 
Намітилася така тенденція і у сфері фізичного виховання дітей. Вивчення матеріалів досліджень 
[3; 5] засвідчило, що сьогодні активно здійснюється пошук шляхів фізичного й духовного 
оздоровлення молодших школярів, формування у них морально-ціннісної мотивації занять 
фізичною культурою, виховання інтересу до фізичних вправ на підставі життєвої потреби бути 
здоровим, вправним, сильним. Молодший шкільний вік – час первісного становлення особистості, 
формування основ самосвідомості, розвитку здібностей. 

Використання в молодшому шкільному віці ігор з елементами спорту як засобу і форми 
організації фізичного виховання забезпечує єдність особистісного, фізичного й психічного розвитку 
дитини, створює умови для гуманізації педагогічного процесу, перетворює дитину з об’єкта 
соціально-педагогічного впливу на об’єкт активної творчої діяльності на підставі розвитку 
внутрішніх мотивів до самовдосконалення. Навчання цих ігор забезпечує всім дітям рівні права в 
оволодінні цінностями фізичної культури і кожній дитині право вибору, надає можливість для 
прояву власних інтересів та здібностей. Природно, що досягти цих результатів можливо лише за 
умови ненасильницького стимулювання моторного розвитку. Втрата масовості фізкультурного 
руху, спадок «дворового спорту», неможливість для багатьох сімей користуватися платними 
послугами у сфері фізичного виховання дітей викликають необхідність активізації й систематизації 
процесу навчання ігор з елементами спорту в молодших класах. Гра являє собою першу доступну 
молодшим школярам форму діяльності, яка передбачає свідоме відтворення та удосконалення рухів. 
В цьому плані моторний розвиток, що здійснюється молодшим школярем у грі, є дійсним прологом 
до свідомих фізичних вправ школяра [1; 5]. 

Ігри з елементами спорту потребують від дітей більшої самостійності, швидкості, вправності 
рухів, орієнтування у просторі. Вони є вищою формою звичайних рухливих ігор. Дитина в 
найкоротші проміжки часу повинна побачити обстановку, що створилася (розташування партнерів і 
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супротивника, положення м’яча, шайби), оцінити, вибрати найбільш правильні дії та застосувати їх. 
Все це вимагає від гравців розвитку певних умінь і навичок. 

Для ігор з елементами спорту характерна визначена специфіка і точність рухових дій, певний 
склад учасників, розподіл функцій, чітка організація ігрових умов (розмітка майданчику, добір 
інвентарю). Деякі з них, наприклад городки, за ознакою руху, який переважає, можна віднести до ігор з 
метанням. Однак такі ігри, як баскетбол, футбол, хокей, бадмінтон, настільний теніс, побудовані на 
різноманітних рухових діях. У різних комбінаціях тут використовуються ходьба, біг, стрибки, метання. Ці 
дії вимагають збереження усталеного положення в заданій позі присідань, поворотів, нахилів. При цьому 
рухові дії можуть виконуватися різними способами, у поєднаннях, зі зміною темпу і швидкості. Рухові дії, 
що містять в собі ігри з елементами спорту, зачіпають і дрібні м’язи рук (баскетбол, хокей, настільний 
теніс, бадмінтон, городки), тим самим стимулюючи їх розвиток. 

Відомо також, що сенсорне представництво дрібних м’язів в корі головного мозку значно 
більше, ніж крупних м’язів [2; 4], що ще раз підтверджує доцільність використання зазначених 
рухових дій у системі фізичного виховання і розвитку молодших школярів. Досвід, що 
накопичується дитиною у процесі оволодіння іграми з елементами спорту, містить різноманітні 
рухові програми і підвищує тим самим можливості дитини з оволодіння новими рухами. Тому більш 
переважними для молодших школярів є рухи з частою зміною напряму пересування тіла та його 
частин, які й лежать в основі ігор з елементами спорту. 

Різноманітні способи досягнення мети, відносна самостійність дій, відсутність жорсткої 
регламентації припускають можливість широкого вибору самостійної діяльності, розвиток творчих 
рухових здібностей сприятливо відбивається на прояві самостійності, ініціативності, винахідливості. 
Ігри з елементами спорту відрізняються значною різноманітністю взаємодії сенсорних систем різної 
модальності, що також є важливим фактором удосконалення організації рухів. Порівняно з 
рухливими іграми, ігри з елементами спорту є більш складною формою діяльності. Отже, вплив їх на 
організм більш широкий і глибокий. 
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У сучасний періoд вирішення прoблем, пoв’язаних зі збереженням і зміцненням здoрoв’я 

шкoлярів, пoтребує вдoскoналення як oрганізаційнoгo, так і змістoвoгo бoку прoфесійнoї підгoтoвки 
майбутніх учителів фізичнoї культури у вищих навчальних закладах України. 

О. В. Тимошенко зараховує до загальних критеріїв оптимізації професійної підготовки 
майбутніх учителів фізичної культури такі: «досягнення максимально можливих для конкретних 
умов результатів професійної підготовки фахівця; виконання нормативів часу, який відводиться на 
професійну підготовку в цілому і на проведення аудиторних занять зокрема; максимальна 
відповідність результатів соціально обумовленим цілям, поставлених суспільством перед вищою 
школою» [1, с. 24]. 

Oснoвне завдання вищoї фізкультурнoї oсвіти пoлягає у переoрієнтації прoфесійнoї 
підгoтoвки майбутніх учителів фізичнoї культури на структурування змісту підгoтoвки, на 
застoсування іннoваційних підхoдів дo підбoру метoдів і засoбів навчання, а такoж на ствoрення 
дoбрoзичливoї атмoсфери спілкування суб’єктів oсвітньoгo прoцесу. 
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